

[首页](#)[部门介绍](#)[教学管理](#)[科研学术](#)[运动训练](#)[校园体育](#)[研究生教育](#)[场馆后勤](#)[教工之家](#)[视频专区](#)[下载专区](#)

部门介绍

[1 体育部简介](#)[2 组织机构](#)[3 体育部领导](#)

体育部简介

您的位置: [首页](#) > [部门介绍](#) > [体育部简介](#)

华中科技大学体育部是贯彻落实《学校体育工作条例》、《国家学生体质健康标准》和《全民健身计划》的职能部门，是承担学校体育教学、学生课外体育活动、组织校内外体育比赛等工作的基层单位。曾先后多次荣获体育先进学校（教育部）、全国群体先进单位（国家体育总局）等称号。

体育部下设办公室、第一教研室、第二教研室、第三教研室、第四教研室、科研室、群体室、竞训室。体育部在岗专任教师共93人，其中教授6人、副教授45人、讲师38人、助教5人。教师队伍中18人具有硕士学位，2人博士在读，有7名国家级裁判员。

我校体育教育训练学硕士学位点于2005年获批，2007年开始正式招生，主要培养目标是为高等院校、科研机构、政府部门、中外企业等培养高层次体育人才。体育部现有硕士研究生导师6名，其中教授4名，副教授2名，硕士学位4名，博士学位在读2名，整体学术水平较高。

体育部教师在科研方面不断创新，取得了一批具有较高水平的教学和科研成果。先后完成了国家、地方和企业委托的科研课题30多项，获科研经费80多万元，其中，主持1项全国教育科学“十五”规划课题，湖北省科技攻关项目一项，湖北省社科基金一项，湖北省教育厅人文社会科学研究项目一项；获得全国教学成果优秀成果二等奖一项；教育部科技进步二等奖一项；全国大学生运动会科学论文报告会二等奖四项；省级教学成果奖一项；开发《网球比赛管理抽签软件》国家专利一项；出版专著、教材近十部，其中主编“国家十一五规划”教材一部；在各类重要期刊上发表学术论文100余篇，其中在权威期刊上发表12篇。

体育部成立了“体育科学研究中心”，下设科研室、华中科技大学学生体质监测实验室，湖北省《国家学生体质健康标准》数据管理中心也挂靠体育科学研究中心。体育科学研究中心除承担全校3万多本科生体质健康标准的测试工作、开展体质健康诊断咨询及体育科研任务外，同时还负责湖北省所有大专院校和中小学校实施《国家学生体质健康标准》的测试数据的汇集，组织专家进行数据统计和分析处理等工作，承担着为增进学生体质健康提供服务、为各地和高等学校反馈学生体质健康相关信息及为相关政府职能部门提供数据依据的任务。

我校的体育教学工作不断改革创新，除面向全体本科生开设了篮球、排球、足球、网球、乒乓球、羽毛球、健美操、体育舞蹈等常规运动项目的教学外，还开设了瑜伽、定向越野、毽球、跆拳道、舞龙等课程。为加强学生心理素质能力，更好地发挥体育在提高学生心理能力和社会适应能力的作用，我校建立了“华中科技大学素质拓展基地”，开设攀岩、拓展运动等课程。

我校运动场面积215385m²，生均运动场面积为3.63m²，现有400米标准塑胶田径场（内设人造草坪足球场）4块，室外塑胶、水泥篮球场59块，排球场14块，室内外羽毛球场16片，网球场31块，游泳池1个，综合投掷区1片，器械健身房1处等。室内体育场馆面积33718m²，生均室内场地面积为0.57m²。室内主要场馆包括光谷体育馆、西体育馆、韵苑体育馆、同济体育馆、西边健身房等。作为“武汉·中国光谷”标志性建筑之一的我校光谷体育馆，是国家重点投资项目，是武汉市十五期间十大重点工程之一，供学生活动的面积达到22770m²，配有6329个座位，包括主馆、壁球馆、台球馆、乒乓球室、舞蹈健美室、健身房、散打和跆拳道训练室等练习馆。

依托丰富的室内外场地资源，我校群体活动蓬勃开展，基本实现了“周周有活动，月月有比赛”的目标。一年一度的校田径运动会、教职工趣味运动会、“华工杯”足球联赛、篮球联赛及新生篮球赛、“阳光杯”排球联赛、羽毛球联赛、协会活动以及一系列的新兴项目推广活动组成了我校丰富多彩的校园体育文化。

我校是最早试办高水平运动队的学校之一，目前有男、女篮球、田径、武术、乒乓球等五支高水平运动队，高水平运动员100余人。我校男篮曾获得过2004年CUBA总决赛冠军，女篮多次获得CUBA总决赛第二名和第三名的好成绩。我校武术队和乒乓球队均在全国比赛中取得了摘金挂银的好成绩。我校网球运动员李娜、羽毛球运动员高凌、体操运动员杨威多次代表国家参加世界级比赛，并频获佳绩。欢迎有体育特长的同学们参加我部每年元月份举行的招生冬令营活动。

多年来，体育部坚持“以改革求发展，以创新求发展”，狠抓体育工作的改革与创新，不断完善体育教学条件，优化体育育人环境，为学校在实现第三次大发展和创建一流高水平大学的洪流中发挥应有的作用。

